

## Ειδήσεις - Ελλάδα

Πήγε για  
μαλλί και  
...κλέψιμο

Η κομμάτρια λουζόταν και η πελάτισσα της «ελάφρωνε» το ταμείο. Έτσι μετά το χτένισμα η πελάτισσα «καλοπλήρωσε» βέβαια, αλλά με τα λεφτά της κομμάτριας.

Χτες η 50χρονη πελάτισσα Γεωργία Ι. Συρίγου καταδικάστηκε από το Τριμελές Πλημμελοδικείο σε πέντε μήνες φυλάκιση για κλοπή.

Μηνύτρια ήταν η 37χρονη Αιμιλία Β. Κιάφη που διατηρεί κομμωτήριο στα Νέα Λύσια.

4 μήνες για  
τη σοκολάτα  
- φάντασμα...

Γεμιστά μπισκότα σοκολάτας χωρίς ...σοκολάτα διέθεσε στην αγορά η βιομηχανία «Ε.Ι. Παπαδόπουλος Α.Ε.» και χτες ο αγορανομικός της υπεύθυνος Χρ. Γ. Καμπύλης καταδικάστηκε σε 4 μήνες φυλάκιση.

Τα μπισκότα είχαν πουληθεί σε περίπτερο της Φιλιππάδας, όπου και έγινε αγορανομικός έλεγχος στις 12 Απριλίου 1984.

Απ' ό,τι διαπιστώθηκε, περιείχαν υποκατάστατο σοκολάτας και περισσότερες λιπαρές ουσίες από τις κανονικές.

● Ασκήσε έφεση και αφέθηκε ελεύθερος.

Δεν τούδωσαν  
«δόση» - έσπασε  
την κλινική

«Γυαλιά-καρφιά» έκανε την ιδιωτική κλινική «Σωτήρη», στο Νέο Ηράκλειο, ο τοζικολογικός Γ.Κ. Χασπερίδης, 24 χρόνων.

Ο Χασπερίδης, που έχει αποφυλακιστεί πρόσφατα, πήγε στην κλινική και ζήτησε ναρκωτικά για τη δόση του.

Δεν του έδωσαν και τότε άρχισε να σπάζει ό,τι υπήρχε γύρω του.

ΣΕ 3 ΛΥΚΕΙΑ  
ΛΟΓΩ ΤΩΝ  
ΚΑΤΑΛΗΨΕΩΝ

**Χ**ΑΝΟΥΝ τη χρονιά τους από απουσίες 1.200 μαθητές τριών τεχνικών επαγγελματικών Λυκείων που μέσα στη σχολική χρονιά 1984-85 είχαν κάνει καταλήψεις των σχολικών τους κτιρίων. Πρόκειται για τους μαθητές των 3ου ΚΕΤΕ Γκράβας στο Γαλάτσι, 1ου Αθήνας και Καισαριανής, που είχαν καταλάβει τα σχολεία τους με αιτήματα την αύξηση του ορίου απουσιών στις 75 αδικαιολόγητες, από 50 που είναι σήμερα, και την αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 15%.

Οι καταλήψεις των σχολείων είχαν γίνει ταυτόχρονα από τις 6 ως τις 19 Φεβρουαρίου. Τότε είχαν σταματήσει γιατί ο διευθυντής μέσης τεχνικής εκπαίδευσης κ. Βαβαλέσκος είχε υποσχεθεί στους μαθητές του 3ου ΚΕΤΕ ότι



Μαθητές των 3 Λυκείων συγκεντρωμένοι έξω από το υπουργείο Παιδείας απειλούν να προχωρήσουν σε νέες καταλήψεις

# 1.200 μαθητές χάνουν χρονιά

οι απουσίες τους τις μέρες της κατάληψης δεν θα μετρήσουν. Τον ισχυρισμό προβάλλουν τώρα οι μαθητές του Λυκείου αυτού, αλλά και οι μαθητές των δύο άλλων τεχνικών Λυκείων που υποστηρίζουν ότι απέσπασαν ανάλογες υποσχέσεις.

Την Πέμπτη το πρωί δόθηκε στους μαθητές και των τριών Λυκείων το πρόγραμμα των προαγωγικών και απολυτηρίων εξ-

ετάσεων και τίποτα δεν προμηνούσε την χτεσινή εξέλιξη. Όταν χτες το πρωί τα παιδιά έφτασαν στα σχολεία τους για να δουν πόσοι είχαν μείνει από απουσίες διαπίστωσαν ότι είχαν μείνει όλοι. Όπως είπαν οι μαθητές Σίμος Τσαώρης και Ιωάννα Αναστασιού, είχε φτάσει στο σχολείο τους τηλεγράφημα του υπουργείου Παιδείας στο οποίο υπήρχε η σχετική απόφαση. Μό-

νο 50 μαθητές του 3ου ΚΕΤΕ είχαν το δικαίωμα να συμμετέχουν στις εξετάσεις που αρχίζουν τη Δευτέρα 13 Μαΐου. Κι αυτό γιατί είχαν υπογράψει υπεύθυνες δηλώσεις με τις οποίες διαβεβαίωναν ότι αντικεινται στην κατάληψη.

Το νέο διαδόθηκε από στόμα σε στόμα. Έτσι γύρω στις 1 το μεσημέρι 250 περίπου μαθητές και από τα τρία Λύκεια και αρκετοί

γονείς συγκεντρώθηκαν έξω από το υπουργείο Παιδείας, ζητώντας να δοθεί κάποια λύση στο πρόβλημα. Επιτροπή γονιών και μαθητών συναντήθηκε με τον υπουργό Παιδείας Απ. Κακλαμάνη.

«Το υπουργείο Παιδείας δεν πρόκειται να προχωρήσει στη νομιμοποίηση των καταλήψεων», τους είπε ο υπουργός. «Ωστόσο, σήμερα (χτες) ή τη Δευτέρα θα

Κακλαμάνης:  
Οι σύλλογοι  
γονέων και  
καθηγητών  
θ' αποφασίσουν

συνέλθουν από κοινού οι σύλλογοι καθηγητών και γονέων για να περιοριστεί κατά περίπτωση, όπου είναι δυνατόν, ο αριθμός των μαθητών που χάνουν τη χρονιά». Να σημειώσουμε εδώ ότι από το νόμο ο υπουργός Παιδείας δεν έχει δικαίωμα να χαρακτηρίσει επαρκή ή ανεπαρκή τη φοίτηση των μαθητών. Το δικαίωμα αυτό έχει μόνο ο σύλλογος διδασκόντων.

Μαθητές, πάντως, και των τριών σχολείων δήλωσαν χτες, μετά τη συνάντηση με τον υπουργό, ότι αν δεν δοθεί ικανοποιητική λύση στο πρόβλημα θα προχωρήσουν πιθανότατα σε καταλήψεις των σχολείων τους.

ΑΛΙΚΗ ΜΑΤΣΗ

## Ένα μουσείο για λουλουδία

**Τ**Ο Βοτανικό Μουσείο που θ' αποτελέσει εκθετήριο των 519 ειδών του φυτικού βασιλείου του Εθνικού Κήπου, αρκετά από τα οποία είναι υπεραιώνια, αλλά και σπάνια, εγκαινιάσει χτες ο υπουργός Γεωργίας, Κώστας Σημίτης.

Σε πρώτη φάση το Βοτανικό Μουσείο, που είναι και το πρώτο της χώρας, φιλοξενεί 320 είδη λουλουδιών και φυτών του Εθνικού Κήπου, ενώ παράλληλα εκτίθενται και ιστορικά στοιχεία που αναφέρονται πως το 1926 ο Αλέξανδρος Παπαναστασίου μετονόμασε τον Βασιλικό τότε Κήπο σ' Εθνικό κ.ά. Ακόμη, εκεί ο επισκέπτης βρίσκει και χρήσιμες οδηγίες για διαμορφώσεις χώρων με πράσινο μέσα κι έξω από το σπίτι.

Για τη στέγαση του Βοτανικού Μουσείου επιλέχτηκε το κτίριο που είχε κτιστεί μέσ' στον Εθνικό Κήπο το 1870 ως συμπλήρωμα των ανακτόρων (σημερινή Βουλή) για κατοικία του διαδόχου. Στη συνέχεια εγκαταλείφθηκε και μόλις πριν δύο χρόνια αναπαλαιώθηκε μ'



Αριστερά:  
Στη χτεσινή  
ξενάγηση  
στο  
Βοτανικό  
μουσείο ο  
υπουργός  
Γεωργίας  
συνομιλεί με  
την κ.  
Γουλιανδρή.  
Δίπλα  
διακρίνεται  
η κ. Σημίτη.  
Δεξιά:  
Παιδάκια  
ασχολούνται  
στη  
βιβλιοθήκη  
που έχει  
δημιουργηθεί  
στον  
Εθνικό Κήπο

επιστάσια του υπουργείου Γεωργίας. Η μελέτη του φυτικού κόσμου του Εθνικού Κήπου ανατέθηκε με πλειοδοτικό διαγωνισμό στην ομάδα του Πέτρου Ζαμπέλη που είναι και ο υπεύθυνος - καλλιτέχνης του Μουσείου Γουλιανδρή «Ιστο-

ρίας της Φυσικής».

Μιλώντας στους εργαζόμενους του Εθνικού Κήπου ο κ. Σημίτης είπε, ότι ελπίζει η δημιουργία του Βοτανικού Μουσείου ν' αποτελέσει ερέθισμα σε πολλούς από τους επισκέπτες,

ώστε να πλουτίσουν τις γνώσεις τους για το φυτικό βασίλειο του παλιότερου «Κήπου της χώρας».

Εδώ, αξ σημειωθεί, ότι ο Εθνικός Κήπος έκτασης 158 στρεμμάτων πρωτοδημιουργήθηκε το 1839. Σή-



μερα οι επισκέπτες τις καθημερινές ξεπερνούν τις 10.000, ενώ τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες τις 120.000.

Από τους πρώτους επισκέπτες του Βοτανικού Μουσείου χτες ήταν και η κ. Γουλιανδρή, που είπε στην «Ε»:

«Στον τόπο μας στερούμεθα τόσο σε κήπους και γνώσεις που η δημιουργία του Μουσείου αυτού και μάλιστα μέσα στο χώρο του Εθνικού Κήπου αποτελεί εύρημα».

Ο υπουργός Γεωργίας που συνοδεύεται από τη σύζυγό

του και συνεργάτες του επισκέφθηκαν χτες και την Παιδική Βιβλιοθήκη του Εθνικού Κήπου, που μέσ' τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της ήδη πρόσφερε υπηρεσίες σε 30.000 παιδιά. Στη συνέχεια, η υπουργική παρέα ξεναγήθηκε στον Ζωολογικό Κήπο, όπου θαύμασε τα μεγαλύτερη παγώνια και τα λιοντάρια και πήρε τον καφέ της στο παραδοσιακό καφενείο του Εθνικού Κήπου, το οποίο επίσης από χτες λειτουργεί αναμορφωμένο και με αλλαγές.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΑΗ